În premieră naţională, la aceeaşi masă, 
Cei mai importanţi competitori de pe piaţa de forex discută viitorul acestui instrument financiar în România

Bucureşti, 18 mai – Cei mai importanţi competitori ai pieţei de forex din România s-au întâlnit astăzi, în premieră naţională, în cadrul dezbaterii organizate de SSIF BFOREX GLOBAL TRADING S.A. si moderata de The Money Channel, pentru a discuta un subiect cheie: “Cât de credibil este forexul ca instrument financiar?”. La dezbatere au participat, alături de Bforex reprezentat de Daniel Ciocoiu, reprezentanţii SSIF GOLDRING S.A – Virgil Zahan, SSIF WBS S.A. – Cristian Sima, X-Trade Brokers S.A. – Victor Safta si Pawel Franczak, MIHAI SORIN POPESCU, trader independent. 
De asemenea, CNVM - Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, autoritatea de reglementare în domeniu, repreznentata de Bogdan Mihai Chetreanu – a prezentat un punct de vedere în legătură cu problemele dezbătute în cadrul conferinţei, privind modul în care vede instituţia de reglementare activitatea de brokeraj pe piaţa forex. La sfârşitul lunii martie, prin ordonanţa Nr. 133/23.03.2010, CNVM a interzis brokerului SSIF Bforex Global Trading S.A. operaţiunile pe piaţa valutară spot. Ordonanţa a provocat îngrijorare în piaţă, în condiţiile în care tranzacţiile forex CFD domină piaţa de capital mondială, iar marii jucători din domeniu se află într-o puternică expansiune spre Europa. 

De aici necesitatea întâlnirii dintre jucatorii din piaţă şi CNVM în cadrul acestei dezbateri, pentru a aborda subiecte precum: 
· cum se face forex în România; 
· interpretarea regulamentului MIFID; 
· cine face forex în România (SSIF-uri, SRL-uri?); 
· posibilitatea de a extinde obiectului de activitate şi încadrarea acestui tip de tranzacţii cu instrumente financiare în servicii conexe;
· protejarea fondurilor clienţilor de către Fondul de Compensare.
“În ce priveşte categoriile care fac ‹forex› în România – fie ele SRL-uri, SSIF‑uri prin White Label, Introducing Broker, Parteneriate externe sau Passporting - toate au posibilitatea de a intermedia sau, mai precis, de a promova o infrastructură de tranzacţionare doar a instrumentelor de pe piaţa OTC, pe când instrumentele de pe pieţele reglementate sunt accesibile doar unui SSIF prin afiliere sau colaborare la respectiva bursă.

Dacă în cazul SRL relaţia comercială şi gestiunea de fonduri este făcută de furnizorul infrastructurii de tranzacţionare, se pune întrebarea dacă firmele de brokeraj nu ar trebui să aiba relaţie comercială directă şi gestiune de fonduri ca în cazul tuturor celorlalte categorii de instrumente derivate legate de valute.

Firmele de brokeraj au însă un avantaj competitiv care derivă din structura profesională, deontologică şi financiară a unui SSIF. Problema în ţara noastră este că, deşi instrumentele pot fi încadrate într-una dintre categoriile reglementate, activitatea în sine generatoare de venituri pentru firma de brokeraj, care este în general un intermediar pentru o infrastructură de tranzacţionare, nu poate fi incadrată în niciuna din activităţile specifice reglementate de CNVM prin legea pieţei de capital 297/2006”, declară reprezentantul SSIF Bforex Global Trading S.A., analistul financiar Daniel Ciocoiu.
„Piata de forex in Romania functioneaza astfel: exista un numar mare de platforme bazate pe brokeri care dau cotatii, care sunt date de banci. Clientul cumpara pe o platforma de exemplu euro-dolar si trebuie sa stie ca aceste tranzactii nu se regasesc intr-o tranzactie cash in piata. Clientul isi asuma totala responsabilitate si nu intra sub incidenta fondului de compensatie a investitorilor”, a declarat la intalnire Cristian Sima.
In ceeace priveste credibilitatea tranzactiilor cu acest tip de instrumente financiare, Mihai Sorin Popescu, trader independent, a subliniat ca „investitorii pierd din lipsa de educatie in domeniul tranzactiilor de acest tip”. In continuare, Daniel Ciocoiu a insistat pe ideea ca un SSIF ofera suport tehnic, profesional net superior unui SRL.
În legătură cu limitarea tranzacţiilor forex pentru SSIF-urile supravegheate de CNVM, dar şi cu protejarea clienţilor prin Fondul de Compensare şi extinderea acestuia peste piaţa OTC, este necesară realizarea unui studiu de cercetare la nivel european pentru ca România să se alinieze la direcţia UE. Investitorii se simt protejati stiind ca fondurile sunt gestionate de brokeri autorizati pe teriotoriul Romaniei. 
In incheierea dezbaterii, participantii au cazut de acord asupra faptului ca acest tip de tranzactii forex sunt de fapt CFD-uri, exceptie facand reprezentantul CNVM care si-a exprimat indoiala ca acestea pot fi definite ca CFD-uri. In plus de asta, CNVM, datorita faptului ca nu are drept de initiativa legislativa si nu poate propune modificari ale legii pietei de capital, a precizat ca asteapta din partea jucatorilor initiative menite sa reglementeze si acest tip de tranzactii. „Acest tip de activitate este in studiu la CNVM si suntem deschisi la dialog pe aceasta tema cu conditia ca pana la definitivarea studiilor, brokerii sa informeze investitorii ca acest tip de tranzactii nu intra sub incidenta fondului de compensarea a investitorilor.”, a declarat Bogdan Mihai Chetreanu, comisar CNVM. 
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